

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy hónap 30.000 K
 Három hónap 90.000 K
 Egy év 1080.000 K
 Hármas évfolyam 3240.000 K
 Egyes szám kizárólag 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnapot kivéve minden nap

Az izgató szer.

Az első választási hírek ellensúlyozására a sikertelenség nyomozó gondjával az ellenzék is keresett valamit, magának vigasztalót, a nemzeti társadalomnak nyugtalanítót, amivel most és később az ország kialakult véleményét megbontani remélheti. A királykérdés az, mely egyszerre kellemes melegséggel tölti el az ellentétek támogatóinak pártját, mely ebben az időszertülden és senki által fel nem vetett problémában fedezi fel egyszerre a maga „erkölcsi tökéjét.” Még benne sincs egyetlen tagjával sem az új országgyűlésben és máris tiltakozik, hogy a törvényhozás két háza majdan törvényalkotásainak során foglalkozhassék a trón kérdésével.

Nem értjük az idő előtti izgalmat, de látjuk, hogy mi sono kap belé az egész díszes orkesztrum a haragú dalba s megszólaltatja az októberizmus képviselőitől, helyesebben képviselőjelöltjeitől kezdve át egészen a radikális liberalizmusnak vezetőférfiáig mindazokat a választású szövegeket, melyektől ma már nem ijed meg senki. De kell csinálni egy kis zavart, kell belédobni a belső társadalmi béke lecsendesített tavába egy követ, mely hullámgyűrűket vet, hogy szemléljék a biztos, békés parttól a felcsapódó hullámtölcserét. Ez a játék azoknak való a nemzeti akarat megnyilvánulásának ebben a fontos időszakában, akiknek külső figyelem felkeltésére reményük nincs s akiknek dobálózó kísérlete pótolja a komoly munkára felkészülők lelkiismeretét és kötelességérzetét. Ők csak játszanak, hol a szávak veszekedő lármájával, mint tették a múlt nemzetgyűlésben, hol a mérgezett nyílak szétröptetésével, mert képzeletvilágukat nem tölti be a hivatás eszméi tartalma s mert érzik és tapasztalják a mandátumért való versengésben is, hogy elfordult tőlük minden bizalom, elvesztették hitelüket a választó polgárság előtt. Ha nincs franküggy a rágalmhíntésre, jó lesz előhurcolni a királykérdést, hátha az egyes társadalmi tényezők egymás ellen való ugratása, hátha a nemzeti béke megbontása hozzásegítheti még őket a nyilvános önmegsemmisítéshez. Nem, jó urak, nem így fog történni: a játékos számitás csődöt mond.

A nemzet óriási többsége pálcát tört a meddő ellenzékiség fölött ép úgy, mint ahogy megsemmisíti azokat a puccsra vágyó lelkeket, akik egyszer már a királykérdés zavarosában hatalomra törtek, hogy lelketlen kísérletüknek mártírjává tegyék önön bálványukat és katasz-

trófabá sodorják az országot. Megfog semmisülni ez a királykérdéssel külföldi bonyodalmakat kihívni remélő és idebent belviszályt támasztani akaró próbálkozás, amit méltósággal és nyugalommal utasít el magától a nemzet, melynek közakarata az országgyűlésben testesül meg, hogy ott intézze el összes alkotmányos kérdéseit, melyek megoldásra várnak. Az országgyűlés két háza nemzeti szuverenitásunk létetemenyese és így nemcsak jogában áll, hanem kötelességei közé is tartozik, hogy döntsön mindazokban a nemzet jövőjét illető, függetlenségét bizto-

sító és önrendelkezését kifejező alkotmányos jogfejlesztésben, amelyek mint Magyarország fennmaradását megszilárdító feladatok, megvalósításukkal reá várnak. De sem másból, sem a királykérdésből a törvényhozás háza nem csinál pártokat mulató játékokat, sem népámitásra, tekintélyrombolásra hasznosított belvillongást.

Az országgyűlés öröködni fog affellett is, hogy törvényszerzésének munkáját sem kívülről, sem belülről tekintélyében el ne homályosítsák lesben álló forradalmi, vagy rendbontást szító elemek.

Eldőlt a választások sorsa.

A kormánypart 90 kerületben győzelem nélkül jut mandátumhoz.

Budapest, dec. 3. Az eddig nyilvánosságra jutott jelölésekkel együtt a most beérkezett ajánlásokból megállapítható, hogy a választások sorsa eldőlt. A kormánypart 90 kerületben küzdelem nélkül jut mandátumhoz, de a többi kerületek közül is csupán 30 kerületben várható voltaképen küzdelem.

Nyiregyházaán Rakovszky Iván volt

belügyminisztert egyhangulag választják meg. Ugyancsak egyhangú lesz a választás a nagykálói kerületben is, ahol Nánássy Andor lesz a képviselő.

A kormány tagjai — Hermann Miksa kivételével — már mind megválasztott képviselőknek tekinthetők. — Herman Miksa megválasztása is bizonyos.

Az ellenzék katasztrófálisan összeomlott a választásokban

Elfordult az ország közvéleménye az ellenzékétől. — Az 56 egyhangú választásból kettő esett az ellenzékre. — Debrecenben két egységes párti győzelemre számítanak.

Budapest, dec. 3. Most, hogy a választókerületekből a képviselő ajánlások beérkeztek, tiszta helyzetkép alakult ki. A 254 mandátumból 197 mandátumra megtörténtek az ajánlások, így tehát mindössze 57 mandátum sorsa bizonytalan. Ebből az 57 mandátumból 30 Budapestre és környékére esik, a többi 27 azokra a törvényhatósági városokra, a melyekben december 12-e után lesznek a választások.

Már az eddigi ajánlásokból az a rendkívül érdekes helyzet bontakozik ki, hogy

a nemzetre való apellálás az ellenzék szempontjából katasztrófálisan ütött ki.

A közvélemény már ezekkel az ajánlásokkal kétségtelenné tette, hogy nem helyesli az ellenzék politikáját, amely az elmúlt nemzetgyűlés öt esztendeje alatt meddő maradt és amely

kimerült a személyi harcokban és vitákban anélkül, hogy a nemzet egyetemes érdekében elhatározó lépés történt volna.

Az ajánlások eldöntötték a választási harcot Bethlen István gróf poli-

tikája mellett, amely lépésről-lépésre ugyan, de politikai és gazdasági téren egyaránt a konszolidációt teremtette meg az országban.

Az a körülmény, hogy az ellenzék a nyílt választásos kerületekben meg sem kísérelte a harcot, ezzel lehetővé tette, hogy

a kormánypart igen nagy számban, egyhangú választással kerüljön a parlamentbe s ez kétségtelen jele annak, hogy az ellenzék nem is számított arra, hogy a részére kedvezőtlenül megnyilatkozott hangulatot a kormány ellen fordíthassa.

Az eddig beérkezett jelentések szerint idáig 56 kerületben történt egyhangú választás és ebből az 56 mandátumból

csupán két mandátum esik az ellenzékre, Apponyi Albertre Jászberényben és Sigray Antal grófra Körmenten.

Az előjelekből ítélve csaknem bizonyosra lehet venni, hogy a kormánypart és a kormányt támogató pártok legalább 210 mandátummal lesznek képviselve a törvényhozásban.

az ellenzék pedig legjobb számitás szerint is 30-40-nél több mandátumra nem számíthat, amelyből előre láthatóan 12-14 mandátum a szocialistákra esik.

A titkos kerületekben a legnagyobb erőfeszítéssel folynak a választási harcok és az ellenzék a legutolsó erejét is megfeszítve törekszik arra, hogy lehetőség szerint a mérleget a maguk javára billentse. A demagógia eszköztől kezdve a választási taktika minden eszközét igyekeznek az ellenzék kihasználni esélyeinek erősítésére.

A kormányzat értesülésünk szerint az utolsó napok agitációját nem igyekeznek befolyásolni, hanem a törvény keretein belül biztosítani akarja a legteljesebb agitáció szabadságát. Természetes, hogy a hatóságok kötelességévé teszi a kormányzat, hogy a tulkapásokat megakadályozzák és ebből a célból mint értesülésünk a rendelkezésre álló karhatalmat azokból a kerületekből, ahol a jelöltek egyhangú választása szükségtelemé teszi annak szolgálatát, átvezénylik a veszélyes és nyugtalanító kerületekbe. Erre vonatkozóan a belügyminisztérium részéről a szükséges utasítások kimentek azzal, hogy az ellenzék jelöltjeinek szabad mozgását minden esetre biztosítani kell.

Különben nagy érdeklődés előzi meg a titkos kerületek választási harcát, de több nyílt szavazásos kerületben is erős választási harc lesz.

Nagy érdeklődéssel kísérik a szegedi választást, ahol az eddigi jelek szerint a szocialista jelölt bukását és a Klebelsberg lista két mandátumos győzelmét várják.

Debrecenben ugyancsak két egységespárti mandátumot vesznek biztosra. Miskolcon a kormányt támogató párt győzelmére biztosan számítanak. Győr, Pécs, Sopron ugyancsak az egységespárti jelöltek győzelmét várja.

A nyílt szavazásos kerületek közül különösen Kaposvárott, Orosházán, Tótkomlóson és Makón lesznek igen erős választási harcok. Rassay Károly maga sem bizik a kaposvári mandátumban. Nagy Vincének sikerült ugyan Orosházán a választójoggal nem bíró földmunkások között maga mellett hangulatot teremteni, de a komoly gazdák tömegei a meghatározottabban elfordultak a Károlyi Mihály-féle forradalmi politikai exponensétől. Makón Kiss Menyhért kösimert választási trükkjeivel összehozta ugyan az ajánláshoz szükséges aláírásokat, de maga sem biztos

győzelmében. Hasonló a helyzet a tótkomlói kerületben is. Jellemző egyébként Rubinek István és egységes párt választási ügyei vezetőjének következő nyilatkozata:

Az a körülmény, hogy pártunknak eddig is több mint 50 enyhánu mandátuma van, a jövőre bizalommal föltheti el. Ahogy én a jelentéseket látom, körülbelül 170—180 egységespárti mandátumra lehet számítani. Hozzájárul ehhez a keresztény párt, amely a kormányt támogatja, kb. 30—35 mandátummal, a baloldal tehát alig számíthat 40 mandátumnál többre. A jelölések eddig minden zavaró incidens nélkül folytak le.

Sohol semmiféle erőszakoskodás vagy terror nem nyilvánult meg, ami természetes is, mert hiszen a kormány pártkülömbőség nélkül biztosítja a legteljesebb akció szabadságát minden jelölteknek.

Értesülésünk szerint erre való tekintettel a kormány az utolsó héten is engedélyez négyüléseket, amiből arra lehet következtetni, hogy az elkövetkező utolsó vasárnapot az egységespárt és az ellenzék erőteljesen kifogja használni.

Bethlen István gróf ezen a vasárnapon Orosházára utazik, az egységespárti jelölt támogatására.

Budapest, dec. 3. Pénteken délutánig 62-re emelkedett az egyhánu jelölések száma.

Herczeg Ferenc a képző művészeti tanács elnöke.

Budapest, dec. 3. A képzőművészeti tanács elnöki tisztjét, amely Bánffy Miklós gróf lemondásával megüresedett, Herczeg Ferencel fogják betölteni, akit a tanács egyhanguan választ elnökévé.

A Nemzeti Bank jegyforgalma.

Budapest, dec. 3. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a november 30-ik kimutatás szerint a november 23-i állománnyal szemben 42.9 millió pengővel emelkedett. Az utolsó szükséglet főképpen az állami háztartás költségeinek fedezésére az állam saját számlájáról kiutalt összegekkel együtt az elmúlt üzleti héten 25.6 millió pengőt tett ki. Az egyéb számlákról 0.5 millió pengő folyósított. A giró állomány összesen 26.1 millió pengő csökkenést mutat. Váltószámításért 13.5 millió pengő, devizák és valuták vásárlása révén pedig 3.6 millió pengő pénzjegy került forgalomba. Az egyéb követelések 15.6 millió pengős és egyéb tartozások 15.9 millió pengős emelkedése az egyesített városi dollár kölesön első részletének a pengőértékben való átutalásából ered.

Sofför

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatilag csak **Késs** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Bethlen miniszterelnököt megoperálták.

Budapest, dec. 3. Bethlen miniszterelnök két nap óta ismét gyengékedik. Nemrég esonhártyagulladás miatt megoperálták a stomatológiai klinikán és azóta többször újból felléptek esonhártyagulladásához hasonló tünetek. A miniszterelnököt tegnap ismét fájdalmak gyötörték és a stomatológiai klinikán újból kisebb fogműtétet hajtottak végre rajta. Reggel a miniszterelnök már nagyon jól érezte magát, úgy hogy a választási referenseket is fogadta. Főispánokkal is tanácskozott, elsősorban Preszly Telemér pestmegyei és Fischer Ferenc baramegyei főispánal, aki jelentést tett a kaposvári

küzdelemlről és a Rassay-párt ajánlásainak ellopásáról.

A miniszterelnök még mindig nem döntött végleg, elutazik-e valamelyik kerületbe. Most már bizonyos, hogy

Kaposvárra nem megy Ugron Gábor támogatására,

ellenben arról van szó, hogy vasárnap egyik kispazda támogatására utazik. A miniszterelnök környezetében úgy tudják, hogy

Bethlen Orosházára utazik.

A miniszterelnök Csizmadát, az egységespárti kispazda jelöltet fogja támogatni, akinek elelnfele a Debrecenből kimaradt Nagy Vince.

Vaály Tibor, aki a Bika bárban főbe lőtte magát, Vaály Dezső budapesti orvos fia volt.

Vaály Tibor tragikus öngyilkossága a budapesti sajtót is foglalkoztatta. Az egyik pesti lap tegnapi számában leírja a borzalmas öngyilkosság részleteit és a következőket írja hozzá:

Debrecenben mindenki úgy ismeri Vaály Tibort, mint dussgazdag földbirtokos fiát, akinek nagykiterjedésű birtokai vannak megszállt területen.

Munkatársuk ma megállapította, hogy ezek a hírek tévesek, mert

Vaály Tibor családja nem földbirtokos-család, édesapja

Vaály Dezső budapesti orvos, akinek a Zugligetben, a Labanc-úton van jólmenő orvosi rendelője. Vaály Dezső pár évvel ezelőtt, a szerb megszálláskor került fel Szahadkáról és azóta itt folytat orvosi praxist. Értesülésünk szerint a család a tragikus véget ért Vaály Tibor holttestét Budapestre hozatja és ott temetik el.

A szavazóközetek beosztása Debrecenben.

Kinek hol kell jelentkezni szavazásra.

A debreceni szavazó közetek pontos beosztását elkészítette a hatóság s a hirdetémények már meg is jelentek. Olvasóink könnyítésére leközöljük a beosztást, melyben mindenki megkeresheti, hogy lakása után hol kell december 13-án és 14-én a szavazat leadása végett megjelennie.

Tegnapi számunkban közöltük az 1—19. számú közetek beosztását. A többiek beosztása a következő:

20. sz. Szavazatszedő helyiség: Jókai uccai elemi iskola. Jókai ucca 46. Szavazókör: Garay ucca 11—25, 16—30, Cserepes ucca 3—19, 4—22. Tanító ucca 1—15, 2—20, Borz ucca 1—25, 2—34, Csap ucca 3—11, Verdeg ucca 1—91, 2—84. sz.

21. sz. Szavazatszedő helyiség: M. kir. állami gyermekmenhely. Szavazókör: Pesti ucca 3—77, 2—4, Csomete ucca 2—18, Honvéd ucca 19—61, 54—74, 54Kr ucca 3—17, 20—44. Hortobágy ucca 1—17, Bösörmenyi ut 1—29, 2—52, Libakert ucca 2—20. Sinay M. ucca 1—33, 2—46, Domokos L. ucca 1—15, 2—28, Károly Ferenc József ut 30—72, Ujvárosi ut 1—41, 2—16, Honvédtemető ut 1—45, 2—10, Csige kert 1—41, Kiss ucca 2—36, Tóhótóm ucca 1—39, 2—52, — Bezerédi ucca 1—39, 2—40, Szabolcsi ucca 1—37, 2—36, Köntösgát-sor 1—23, Diófa ucca 1—35, 2—40, Gohér

ucca 1—41, 2—42, Gyepűsor 1—41, Halastó 1—23, 2—16.

22. sz. Szavazatszedő helyiség: Városi szegényház. Kishegyesi ut. Szavazókör: Szotyori ucca 2—52, Kálmán ucca 1—41, 2—28, Sándor ucca 1—9, 2—10, Géza ucca 1—13, 4—11, Kishegyesi ut 1—35, 4—40, István ut 1—53, Szondi ucca 1—27, 2—28. László ucca 1—5, 2—16, Faiskola u. 1—25, 4, Méhes ucca 1—19, 4—16. Margit ucca 1—9, 4—16, Nemes ucca 1—27, 2—18, Tasnády ucca 1—5, 2—8, Aczél ucca 1—47, 2—22, Szegényházsor 2—42, Téglavető 1—91, 2—90, Hatvan uccai temető, Szotyori ucca 1—3. szám.

23. sz. Szavazatszedő helyiség: Miklós uccai leányiskola. Miklós u. 12. Szavazókör: 17—89, Király ucca 3, 4, 5, Hunyadi ucca 1—23, 4—50, 3—55. szám.

24. sz. Szavazatszedő helyiség: Kisebítő iskola. Miklós ucca 23. Szavazókör: Nemeztör ucca 3, 4, 6, Szátrakay ucca 4—10, 3—7, Iskola ucca 4—8, 3, Török Bálint ucca 2—6, 10—24, 1—7, 13—25, Vörösmarty ucca 1—21, 4—20, 24—32, Boldogfalva ucca 2—26, 3—23, Barna ucca 2—4, 12—14, 3, 13, 15, Arany János ucca 4—62, 1—63. szám.

25. sz. Szavazatszedő helyiség: Sziv uccai óvoda, Sziv ucca 28. Szavazókör: Sziv ucca 4—28, 3—33, Erzsébet ucca 4—16, 20—22, 26—31, 40—46, 15—23, Salótrom ucca 2—20, 3, 5, Késes ucca 2—90, 1—85, Ispó-

tály ucca 1—19, Ispóaly-telep.

26. sz. Szavazatszedő helyiség: Fémipari szakiskola, Széchenyi ut 2. Szavazókör: Széchenyi ucca 4—48, 52—56, 3—57, Simonffy ucca 12, 32—56, 7—69, József kir. herceg ucca 4—64, Szepességi ucca 20—32, 17—51, Nyugoti ucca 2—18, 22—48, Külső-vásártér, Kishegyesi ut 2, Széchenyi-kert, Huszár ucca, Eröss Lajos ucca, Széchenyi ut, Sesztina ut, István ut páros oldala, Postakert (Posta ut, Széchenyi ut, Tiszviselő telep, Gyár ut, Szoboszlói ut páratlan oldal).

27. sz. Szavazatszedő helyiség: Ispóaly-telepi iskola. Szavazókör: Vargakert Keletisor, Délisor, Legényi ut, Vécsei, Keleti, Könyves Tóth, Közép, Herczeg ucca, Szoboszlói ut páros oldala, Boldogkert, Csónak, Egyetértés, Ghillányi, Eprekert, Uszó, Csóka, Borsóvay uccakon), Tégláskert, Kanális, Szepesi, Létei, Balogh Mihály, Basahalom, Vértesi és Gágyár ucca, a 111. számú vasúti órház, Balogh- és Vértesi-telep, Csödörös eprekert.

28. sz. Szavazatszedő helyiség: Róm. kath. főgimnázium. Szavazókör: Szent Anna ucca 4—12, 3—57, Attila-tér 1—2, Bábaképezde, Tompa Mihály ucca 1—5, 4—10, Wesselenyi-tér 3—7, 2—12, Teleki ucca 3—83, 4—104. szám.

29. számú Szavazatszedő helyiség: Vigkedvü Mihály uccai iskola. Szavazókör: Vigkedvü Mihály ucca 1—77, 2—64, Timár ucca 1—41, 2—52, Varga ucca 1—45, 2—38. szám.

30. sz. Szavazatszedő helyiség: Bungondia u. ipariskola. Szavazókör: Csapó ucca 1—35, Burgondia 3—21, Kossuth ucca 4—32, 5—15, Sas ucca, gróf Dégenfeld-tér, — Baththyányi ucca 1—17, Verbóczy u. 2—12, Deák Ferenc ucca 7—21, 4—24, Erzsébet ucca 50—56, Petőfi-tér 3—11, 2—14, Ferenc József ut 16—72. szám.

31. sz. Szavazatszedő helyiség: Homokerti Olvasókör. Szavazókör: Hunyadi ucca 2—24, Homokkert-sor 71—127, Máv. Állomás épület, Lészesszgyár, Hid ucca, Szabó Kálmán ucca, Akáca ucca 1—21, Bujdosó ucca 3—37, 4—50, Gróf Tisza István ucca, Szoboszlay Papp István ucca 1—19, 6—32, Hegyi Mihályné ucca 5—25, 4—48. szám.

32. sz. Szavazatszedő helyiség: Homokerti óvoda. — Szavazókör: Hungária ucca 3—4, Domahidy ucca 1—13, 4—10, Lónyay ucca 3—35, 4—32, Bánffy ucca 2—20, Budai Ezsaiás ucca 9—53, 2—22, Poroszlay, Márktelep, Kiss Áron ucca 13—25, 2—22, Harsányi Gusztáv ucca 3—35, 2—28, Óvoda ucca 5—19, 4—30, Oláh Károly ucca 1—61, 2—60, Türr István ucca 4—14, Szabolcska ucca 3—15, 2—4, Wekerle-sor 2—10. szám.

33. sz. Szavazatszedő helyiség: Izraelita polgári leányiskola, Deák Ferenc ucca 8. Szavazókör: Gróf Leiningen ucca 1—17, 23—47, Póltenberg ucca 2—8, Rudolf ucca 4—48, Kerekes Géza ucca 1—33, 2—31, Szávay Gyula ucca, Lázár ucca 3—27, Madách ucca 1—13, 4—12, Komáromi ucca 1—23, 4—10, Monostorpályi ut, Bajnok ucca 9—11, Domsódy ucca 1—26, 13—25, Bellegelő 125, 185, 184, 186, 161, 153, 169, 179, 227, Wolaffka-telep, Széll ucca, Rigó ucca, Gróf Vécsey ucca Bartha ucca 3—11, 2—10, Gzella ucca 1—11, Diószegi ucca 5—9, 2—26, Erzsébet malom 3, Fehértemplomi ut, Trágyagyár, Közvágóhid, Vályi Nagy Gusztáv ucca.

34. sz. Szavazatszedő helyiség: Dóczy-intézet. Szavazókör: Kossuth ucca 21—75, 36—60, Kandia ucca 3—21, 2—14, Zöldfa ucca 1—17, 2—14, Baththyányi ucca 2—24, Szent Anna ucca 14—66, Burgondia ucca 4—22,

URÁNIA

TOM MIX-film!

A táltosok királya és Samu, a hős szabó.

VIGSZINHÁZ

Filmtechnika csodája!

A bagdadi tolvaj.
Douglas Farrbankes!

APOLLÓ

Conrad Viedtal!

Jeruzsálem.

Domb ucca 1-13., 2-22., Magoss ucca 3-25., 10-20., Zápolya ucca 3-19., 4-10. szám.

35. sz. Szavazatszedő helyiség:
Kossuth uccai elemi iskola, Kossuth ucca 52. sz. Szavazókör: Ótmalom ucca 2-4., 7-9., Csapó ucca 37-103., Malomköz ucca 3., 4., 5., Berek ucca 3-5., 4-10., Kigyó ucca 3-57., 4-42., Méliuszter 3-15., Monostor ucca 1-15. szám.

36. sz. Szavazatszedő helyiség:
Pacsirta uccai elemi iskola, Pacsirta ucca 51. szám. Szavazókör: Lorántffy ucca 3-27., 2-46., Fazekas Mihály ucca 2-6., 3-7., Cegléd ucca 3-11., 4-22., Pacsirta ucca 3-63., 4-66., Nap ucca 1-25., 2-22., Bocskai tér 1-7., 2-12., aBross ucca 1-15., 2-28., Hajnal ucca 1-27., DEMKE épület és barak, Kossuth u. temető, Attila-tér 4-7. szám.

37. sz. Szavazatszedő helyiség:
Rakovszky uccai elemi iskola. Szavazókör: Csillag ucca 5-109., 2-112., Rakovszky ucca 1-47., 2-38., Bercesnyei ucca 3-109., 2-64., Árpád tér 1-125 2-24., Hadházi ut 3-11., Apaffy ucca 143-157., Sámsoni ut 2-12., Virág ucca 1-15., 2-34., Doboz ucca 1-15., Csapó ucca 105-107. szám.

38. sz. Szavazatszedő helyiség:
Coloniai iskola. Szavazókör: Arnold ucca 1-19., 2-24., Emerich ucca 1-19., 2-24., Nagy József ucca 1-41., 2-32., Márton Kálmán ucca 11-19., Onossay ucca 5-73., Csorba Lajos ucca 1-5., 2-4., Ocskay ucca 1-19., 2-19., Biró ucca 1-15., 2-10., Torday Gábor ucca 1-9., 4-8., Kovács Gábor ucca 3-5., Epreskert sorompó. Ferenc Károly laktanya, Colónia. Diószéig ut 10-24., 28-30., Somogyi Pál ucca 4-10., Malom ucca 2-12., Bihary ucca 1-3., Kolossa ucca 1-5., Keresztessy ucca 1-49., 2-80., Csendes ucca 1-3., 4-10., Létai ucca 1-13., 2-22., Kontsek ucca 1-21., 2-22., Zádor ucca 1-29., 2-26., Dévay ucca 1-53., 2-52., Rásó Gyula ucca 1-35., 2-12., Láhner ucca 1-3., 30-46., Ujföld 112-114., Csóka Pál ucca 1-23., 2-26., Bozzay ucca 13., 2-12., Uj ucca 1-23., 2-24., Szép ucca 1-27., 2-28., Nyilastelepi iskola, Katalfalva, Sipostelep, Máv. műhelytelep, Dohánybevéltő hivatal, Katonai sü-tőde.

A szavazási eljárástól még a következőket kell tudni.

Mindenki a küldöttség elnökétől egy szavazólapot és egy borítékot fog kapni. A szavazó lapon fel lesznek tüntetve az egyes listák, mindegyik egy üres kockával. A szavazó a kockába egy keresztet rajzol — de semmi egyéb nem — s lezárja a borítékát. Ki melyik párt listájára szavaz, oda teszi a kockát.

A szavazás kötelező.

Ha valaki nem kapta meg a szavazó igazolványt, akkor is szavazhat, ha a választói névjegyzékbe felvették, amit kiki a lakása, vagy az összeírás idejében volt korábbi lakása után illetékes szavazatszedő küldöttségnél állapíthat meg.

A szavazó lapon és a borítékon semmiféle jelzést nem lehet használni, változtatást nem lehet tenni. Ilyen érvénytelenné teszi a szavazólapot. Csupán a keresztet szabad berajzolni.

A választás eredményét a választási elnök a városházán, a választási bizottság hivatalos helyiségében, — Városháza, I. emelet 3-as számú szoba, fogja kihirdetni. A választás napját megelőző nap délutánjának 6 órájától kezdve a választási eljárás befejezéséig, a választókerületben szeszes italok árusítása, vagy a közvetlen forgasztás céljából egyéb módon való forgalomba hozatala tilos.

Tűzhővédelem Üvegcsiszolás, réz tükrök üllőntése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Sziv ucca 14-18. Telefon: 356.

A kilenc szabolcsi választókerületből csak Záhonyban lesz választás.

Budapest, dec. 3. Nyiregyháza a külső választókerületek közül újabb egyhangú lesz a választás Tisza-lökön, ahol dr. Szabó Sándor hivatalos jelölttel szemben az eredetileg fel lépett Benkő Gábor ma bejelentette visszalépését. A nyirbátori kerület ellenzéki jelöltje Rakóczy s Birta nem tudta összehozni a szükséges ajánlá-

sokat és így a hivatalos jelöltet kálnoki Bedő Sándort egyhangúlag fogják megválasztani. A szabolcsi kilenc választókerületben csak Záhonyban lesz választás, hol dr. Szabó Zoltán hivatalos jelölttel szemben Czövek Sándor egypárti programmal lépett fel.

A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt hajdumegyei kerületének vezetői értekezlete.

Vasady Lajos királyi tanfelügyelő Vörös kereszties megbizotti kinevezése.

A Magyar Ifjúsági Vörös Kereszt Hajdumegyei kerülete f. hó 3-án, dél után tartotta Rickl Antal kerületi elnök vezetése alatt 1926-27. évi első vezetői értekezletét, amelyen az elnök bejelentette, hogy a Kormányzó ur Öfóméltósága Vasady Lajos Hajdu vármegye érdemű királyi tanfelügyelőjét, Vörös Kereszties helyi megbizottat, az Ifjúsági Vörös Kereszt szolgálatában kifejtett eddigi buzgó fáradozásaiért Vörös Kereszties megbizottá nevezte ki. Az ő érdeme, hogy a Hajdumegyei Kerület Ifjúsági V. K. csoportjainak száma ma ez egész ország csoportjainak egyharmadára emelkedett. A kinevezettet az egész

értekezlet lelkes ovációban résziesítette.

Ezután a csoportvezető tanítók, tanítónők, tanár és tanárnők számoltak még be ez évi nagyszerű hazafias, egészségügyi, kézügyesítő és humanitárius munkálkodásaikról, amelyek közül különösen fel kell említeni a Törő Mihályné tanítónő vezetése alatt álló Kálvin-téri ref. elemi iskola Ifjúsági Vörös Kereszt csoportjának azon pompás ténykedését, amely szerint a csoport egy tehent szerzett be s e tehén tejből a szegény tanulók társait minden nap megreggelizetik.

Engedélyhez kötötték a mezőgazdasági munkások toborzását.

Három földművelési rendelet.

Budapest, dec. 3. A hivatalos lap mai száma a földművelésügyi miniszter három rendeletét közli. Az első rendelet a gazdasági munkástoborzás szabályozásáról szól. Tudni kell, hogy eddig mezőgazdasági munkákra a földbirtokosok, vagy földbérlok megbizásából bárki toborozhatott munkásokat. A ma megjelent rendelet a munkások toborzását külön engedélyhez köti és ennek feltételeit tizenkét pontban szabályozza.

A mezőgazdasági munkára toborzó egyént a rendelet toborzógazdának nevezi. A munkástoborzásra az engedélyt az illetékes járási főszolgabíró, városokban pedig a polgármester adja. Az engedélyt iránt benyújtott kérvény illetékdíjszabás alá esik.

A rendelet szerint toborzási engedély csak annak adható, aki magyar állampolgár, 24 életévét betöltötte, gondnokság, vagy csőd alatt nem áll, büntetve nem volt, s akinek toborzó működése eddig kifogás alá nem esett. Nem tekintik toborzó gazdának a rendelet a földbirtokos és bérlok al-

landó alkalmazottait, aki munkaadója számára toboroz munkásokat, ugy szintén azt a gazdasági munkást sem, aki maga, vagy társai részére munkaalkalmat szerez. A rendelet az engedély nélkül toborzókat 15 napig terjedő elzárással és egymillió koronáig terjedő pénzbüntetéssel sújtja. A toborzó rendelet január elsején lép életbe.

A földművelésügyi miniszter második rendelete a gazdasági munkavállalkozókról szól. Gazdasági munkavállalkozóknak azt nevezi a rendelet, aki másnak mező, kert, vagy szőlőgazdaságában teljesítendő gazdasági munka elvégzését saját felelősségére vállalja és e végből, mint munkaadó maga szerződött munkásokat. Gazdasági munkavállalkozások munkavállalkozási engedély alapján gyakorolhatók. Az engedélyt az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjének meg hallgatásával a földművelésügyi miniszter adja. A gazdasági munkavállalkozóknak gazdasági főiskolát vagy földművelésiskolát kellett végeznie

és óvadékot tartozik letenni.

A harmadik rendelet a hatósági gazdasági munkaközvetítés újjászervezéséről szól. A munkaközvetítés szervei: 1. Az Országos Gazdasági Munkaközvetítő Iroda. 2. A vármegyei hatósági gazdasági munkaközvetítő. 3. A községi hatósági gazdasági munkaközvetítés díjtalan.

A debreceni helyőrség altiszti énekkarának dalestélye.

Ma este fél kilenc órai kezdettel tartja bemutatkozó hangversenyét a debreceni helyőrség kebelében alakult altiszti énekkar. A jóképességu énekkar dalestélye iránt, amelynek műsorát egyik legutóbbi számunkban már közöltük, nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belépőjegy vigalmi adóval együtt 15 ezer korona.

Gondatlanság miatt marólugott ivott a gyermeke.

Szabó Juliánna hosszupályi lakos gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt került tegnap a debreceni törvényszék elé. Ez év április 6-án ugyanis mosás alkalmával a hűköldattal telt csuprot olyan helyen hagyta Szabó Juliánna, ahol egy éves 8 hónapos fia, Szabó József hozzáférhetett. Míg Szabó Juliánna magára hagyta a kisgyermeket, az a csuprot tartalmából ivott s ennek következtében igen súlyos sérüléseket szenvedett.

A törvényszék büntösnek mondta ki a vádlottat s 5 napi fogházbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban három évi időtartamra felfüggesztette. Az ítélet íogerős.

Felszaladt a járdára a Csapó uccán egy kisiklott villamos.

Nagy riadalom támadt tegnap dél után a Csapó és a Veres ucca sarkán. Az éles kanyarodóban az egyik villamos kisiklott és nagy döccenéssel — még körülbelül egy méternyi hosszúságban felszaladt a kövezeten a járdára.

A villanyoson ülök között nagy pánik tört ki, az ucca közönsége is a helyszínére rohant és rövidesen hatalmas tömeg vette körül a kisiklott villanyost. Hamarosan az is kiderült, hogy sem az utasokban, sem a járókelőkben nem esett kár. A villamos forgalomban azonban hosszú zavar állott be és míg emelő szerszámokkal visszatették a sinre a villanyost, átszállással bonyolították le a forgalmat.

Spira és Beregi
BUDAPEST DEBRECEN
Francia selyem nyakkendő
75.000 korona.

Olcsó hús!
1 kg. 5 ezer korona
Beregszászy Károly lómészáros
Árpád-tér 37. szám.

Kovács Gyula
tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 464
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
Olcsó és aprított tűzifa,
tölgy- és bükk anyag.
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18-b. (István-gözmalommal szemben.)

5. számú szelvény
Debreczeni Ujság
ajándékkönyvére.

UJDONSÁGOK

Időjósítás: További hőszűréssel csapadéokra hajló, változékony idő várható.

Vasánapi Istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagyt templomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Kolozsvári Kiss László d. u. fél 1 órákor lev. ifj. Istentisztelet, tartja Mezey Béla, d. u. 5 órákor prédikál Badó Dániel, Kossuth utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 5 órákor Vallásos ünnepély, prédikál Lencz Géza. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 2 órákor Módszi László. Isptályi templomban d. e. 10 órákor prédikál Madar Zoltán, d. u. 5 órákor Vallásos est. Nagy István. Homokertben d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor. Kolégiumi Oratóriumban d. e. 10 órákor prédikál Kovács János. Ref. felső leánynevelő int. d. e. 10 órákor prédikál dr. Boér Károly. Nyilas telepen d. u. 3 órákor prédikál Tasy János. Csapókerthben d. u. fél 3 órákor Vallásos ünnepély. Öndöd. Vedres dűllő Halász András. Wolaffka-telep d. e. 10 órákor Urv. oszt. Nagy István. Szepesen Erdélyi Sándor. Franceskán Vajda László. Pallag Gazd. akadémia d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor. Vagongyárban szombat d. u. 3 órákor prédikál Uray Sándor.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 5-én, vasárnap d. e. 10 órákor Paulik János nyíregyházi ev. lelkész tartja. — D. u. 5 órákor vallásos estély. Adakozunk a szegények javára.

Ünnepi Istentisztelet a ref. nagyt templomban. Hétfőn, december hó 6-án a kormányzó ur nevenapján a nagyt templomban fél 11 órákor ünnepi Istentisztelet lesz, melyet dr. Baltazar Dezső püspök végez. Az istentiszteleten szerepel a katonák ének- és zenekar.

Czeke Endre kinevezése. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Czeke Endrét, a VI-ik fizetési osztály jellegével felruházott dohánygyári igazgatót a VI-ik fizetési osztályba dohánygyári igazgatóvá kinevezte.

Felhívás az ajánlási ívek benyújtására. Az Egyesült Polgári pártok nagybizottsága felkéri mindazon párt híveit, kik aláírások szerzése céljából ajánlási íveket vettek magukhoz, s ezt még nem adták be, tekintettel arra, hogy az ajánlási íveket vasárnap reggel a választási biztosnak be kell nyújtani, azokat szombaton feltétlenül beszolgáltatni sziveskedjenek.

Ma megismétlik a francia irodalmi délutánt. A francia szeminarium irodalmi délutánjának műsorát a nagy érdeklődésre való tekintettel ma, szombaton a Mansz disztermében (Széchenyi u. 1. l. em., a Kistemplomnál) megismétli és pedig négy órákor az iskolák számára lesz ifjúsági előadás, amelyen tanulók 5000 koronás kedvezményes ülőhelyre tarthatnak igényt. Egyetemi hallgatók ezen az előadáson nem fizetnek belépő díjat. Hat órákor a nagyközönség számára ismétlik meg a pénteki bemutató pompás műsorát, amelyen ezuttal is a Dalfűzér c. zenés játék (vetített képekkel) és A nyelvtan c. vígjáték szerepel: mindkettő magyar nyelven. Helyeket telefonon a terem irodájában (7-39.) is lehet lefoglalni.

Világhírű varrógépek megérkeztek 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchenyi ucca 1-b.

SZENZACIÓS francia nyakkendőök
FRANK EDÉ-É.

Vérmérgezést kapott és meghalt egy debreceni hentes segéd a tenyerébe ment szálkától.

Nagy részvét mellett temették el tegnap délután a Pesti ucca 45. sz. házból Gyenge Sándor 26 éves hentessegédet.

A fiatal, viruló egészségű iparos váratlanul tragikus körülmények között halt meg. Beteg talán egész életében nem volt, de hiszen erős szervezete úgy is megbirkózott volna még a leggyilkosabb kórral is. A végzet azonban kérélelhetetlen és kiszámíthatatlan: Gyenge Sándor halálát egy hitvány szálka okozta.

Szombaton délután munkaközben a baltenyerébe ment egy rothadt fa-

nedves szálkaja. Gyenge Sándor ügyet sem vetett a dologra, másnap reggel azonban gyűlni kezdett a seb, harmadnapra pedig már orvost kellett hívni, mert az egész balkez gyuladása ment át. Az orvosi segítség azonban már nem használt, a seb tetanuszt kapott s a vérmérgezés az egész testben elterjedt. A szerencsétlen fiatalember így két napi kínos szenvedés után vérmérgezésben kedden délután meghalt.

A környéken nagy részvéttel beszélnek a boldogtalan fiatalember tragikus haláláról.

A debreceni rendőrség lopás büntette miatt letartóztatott egy derecskei gazdatisztel.

Csalás miatt is körözte a debreceni törvényszék. Egy istállóban fogták el a lezúllott embert.

Elszomorító dolog az, amikor intelligens, jómódban levő embert kell látnunk, amint szinte megmagyarázhatatlanul a züllés útjára lép és büntetkekre ragadtatja magát. A debreceni rendőrségen tegnap siralmas látvány volt egy csavargó külsejű ember letartóztatása, akiről kiderült, hogy iskolázott gazdatisztel és akiről lopás büntette miatt vett őrizetbe a rendőrség.

Magyar Lajos derecskei születésű gazdatisztel rendőrök kísérték be tegnap reggel a központi ügyeletre. Rongyos, sáros ruhában, kuszált hajjal állott meg a rendőrtisztviselő előtt. A rendőrszem, aki bekísért rövidesen jelentette, hogy a Debreceni Működőgyár istálló helyiségében találták ezt a férfit. A kocsisnak feltűnt az istállóban, hogy ott egy idegen csavargó külsejű férfi alszik, gondolván, hogy valami betörő lehet, rendőrt hívott.

A központi ügyeleten kihallgatták

az előállított embert s ekkor derült ki, hogy Magyar Lajos derecskei gazdatisztel a csavargónak nevezett ember, de rövidesen egyéb súlyos dolgok is rábizonyultak Magyar Lajosra. A rendőrtisztviselő kérdésére ugyanis, hogy miért aludt az istállóban, bevallotta, hogy ő már le tért a tisztességes emberek útjáról és büncselekményeket követett el. Pár nappal ezelőtt Lakatos Lajos debreceni lakostól több, mint félmillió korona értékű fehérműt lopott el s azóta Debrecenben bujkál.

A nem várt vallomásra a rendőrtiszt pontosan utána nézett a bünyügyi nyilvántartóban, mincse már ott valami nyoma Magyar Lajosnak. Meglepetésére a legfrissebb heírások között megtalálta Magyar Lajos nevét a körözések között. A debreceni királyi törvényszék csalás miatt körözte Magyar Lajost, akit most már a rendőrségről átkísérnek a királyi ügyészség fogházába.

A közterhek könnyítése és az új pénz tovább javítja a viszonyokat.

A Nemzeti Bank elnöke az új pénz forgalombahozataláról. — Megkönnyítik a beváltást.

Popovics Sándor, a Nemzeti Bank elnöke, kijelentette, hogy a pengő-pérez december 27-én okvetlenül forgalomba kerül. Egyszerre hozzák forgalomba a váltópérez és a papírpengőt. Ezzel egyidőben rendelet fog megjelenni, amelyben a mostani pénz bevonásáról intézkednek. — A mostani pénz 1927 június végéig marad forgalomban, azontul pedig a Nemzeti Bank pénztárainál már csak beváltásra fogják elfogadni. Valószínű, hogy

a pénz átcsereleése koronáról pengőre a jövő év első hónapjaiban végbé megy,

ugy, hogy a mostani államjegyekből rövidesen csak az ötszáz ezer koronát és az egymillió koronás bankjegyek maradnak átmenetileg forgalomban. Kijelentette még Popovics Sándor, hogy már elérkezett az adóleszállítások ideje és

a közterhek könnyítése, valamint az új pénzjegyek forga-

lombahozatala még jobban javítja és állandósítja a viszonyokat és pénzügyi helyzetünket, amelynek jövőjét igen kedvezőnek látja.

December 27-én, az új pénz forgalombahozatalának napján a Nemzeti Bank kisegítőpénztárakat fog felállítani, hogy az előrelátható nagy forgalmat könnyebben lebonyolíthassa és a közönség kényelmesebben válthassa be a régi pénzt pengőre.

A MANSZ vezetősége felkéri mind azokat, kiknél f. hó 27-én szombaton. Bethlen István miniszterelnök ur ittlétekor a Kossuth uccán történt ünneplése alkalmával kis zászló maradt, sziveskedjenek mielőbb a Mansz irodába, Széchenyi ucca 1. szám alá beszolgáltatni.

Hó és sárcipőket villanyerőre berendezett üzembem a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21.

Vallásos estély az ev. templomban.

Az evangélikus templomban december 5-én d. u. 5 órákor tartandó vallásos estély műsora a következő:

1. Közének. (112. ének.)

2. Ima.

3. Scarlatti: Pastorale. Rudnick: Pastorale. Orgonán előadja Elefánthy Sándor.

4. A művelt ember és a vallás. — Előadás. Tartja Paulik János nyíregyházi ev. lelkész, az országos lelkészegyesület elnöke.

5. Goldmann: Ima. Galáuff György gondokajátéka.

6. Szaval Mihalovits-Szűts Margit 7. Közének. (112. 4. verse.)

Bejáratnál 12.000 korona offertórium adandó. Hideg időjárás esetén a templom fűtve.

Advent minden szerdáján délután 5 órákor esti Istentisztelet.

December 5-én d. e. prédikál Paulik János nyíregyházi lelkész.

December 12-én d. e. prédikál dr. Révész Imre ref. lelképásztor, ker. főjegyző. Az isptályi ref. templomban d. e. 10 órákor prédikál Farkas Győző. D. e. 11 órákor közgyűlés.

December 23-án d. u. 4 órákor karácsonyfaünnep a templomban.

December 24-én d. u. 5 órákor szentestí istentisztelet.

A Mansz vasutas szakosztálya folyó évi december hó 11-én este 6 órákor a Mansz Otthonban (Széchenyi utca 1. sz.) műsoros kultur-estélyt rendez, melyre összes tagjait és a társszakosztályokat is tisztelettel meghívja.

Kérelem. A siketnémákat gyámo-lító egyesület kéri a nemes szívű emberbarátok cselekvő támogatását ama humánus cél megvalósításához, hogy a siketnémák helybeli intézetének kötelékében álló szegény, sorsulytott gyermekek a szeretet közeledő ünnepén felruházhatók, megörvendeztetthetők legyenek.

Szublimát pasztillát vett be egy életunt leány. Csütörtökön este Karáncsi Mária 22 éves cselédleány, aki vidékről jött be elhelyezkedni Debrecenbe, bement a Széchenyi ucca 1. számú házba és ott egy pohár szublimát oldatot megivott. A házheliek észrevették a leányt, aki rosszul lett és eszméletét is elvesztette. Kihívták a mentőket és beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol gyomor mosás után jobban lett. Kihallgatásakor elmondta, hogy míg a cseléd vásárlásán ácsorgott, valaki ellopta pénzét, s ezért keseredett el annyira, hogy megakart válni az élettől.

Sikkasztás miatt eljárás indult egy faügnök ellen. Béres András Csüllag ucca 33. sz. alatti lakos még három hónappal ezelőtt megrendelte a télire való tüzelőfát egy Bruckner Gyula nevű faügnökknél. Előre lefizetett háromszáz ezer koronát, a fát azonban mai napig sem kapta meg. Tegnap a károsult feljelentést tett Bruckner ellen, mire a rendőrség sikkasztás büntette miatt megindította ellene az eljárást.

Elegáns hölgyek TOALETTJÉI
Labortalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készítenek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

Karácsonyi vásár séta hangversenyyel és konfetti osztatával.

Kedden és szerdán tartják.

A debreceni Szent Erzsébet nőegylet minden esztendőben szokott jótékonyági karácsonyi vásárt rendezni, amelynek régi jó hírneve, mint mindig, így most is bizonyára nagy közönséget fog vonzani erre a vásárra.

A vásárt 7-én, kedden és 8-án, szerdán fogják megtartani a Mansz Széchenyi uca 1. szám alatti, a Mihályvárosi gyógyszertár felett elterülő emeleti helyiségekben. Lesz ott rengeteg áru, gyönyörű női kézimunkák, iparművészeti remek, lesz buffé, ahol urasszonyok és urleányok szolgálnak fel, lesz sétatangverseny és konfetti esete, valamint jósa is.

A nagyszabású és nem csak olcsó, de kellemes szórakozást is biztosító jótékonyági karácsonyi vásárra személyenként ötezer korona a belépő díj.

Három hónapi fogházra ítélték önmagán végrehajtott tiltott műtét miatt.

Piata Péterné debreceni lakos az utóbbi időben különválva élt férjétől. Két gyermekét az állami gyermekmenhelyen vették fel ő maga pedig szolgálatba állott, mint cseled. Ez év január végén aztán az anyaság kezdődő jeleit vette észre magán. Attól való félelmében, hogy e miatt el kell hagynia jó állását, elhatározta, hogy segít magán s február 10-én saját kezűleg végre is hajtotta a műtétet.

A Piata Péterné titka azonban napvilágra került s ennek folytán magzatelhajtás címén eljárás indult ellene.

A debreceni törvényszék Serly Jenő táblabíró elnökletével tegnap tárgyalta Piata Péterné bűnügyét. A vádlott beismerte bűnösségét s kényszerhelyzetével igyekezett menteni magát. Előadta, hogy nem tudta volna eltartani a gyermekét s éppen nehéz anyagi helyzete kényszerítette arra is, hogy két gyermekét az állami gyermekmenhelyen helyezze el. Különben pedig a szolgálatából is távoznia kellett volna s így nehéz helyzetében, kényszer alatt cselekedett.

A bíróság bűnösnek mondta ki Piata Péternét magzatelhajtás vétésében s nehéz anyagi helyzetét enyhítő körülményként véve figyelembe, 3 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Ráborult a téglarakás. Nyaralárdi Gergely munkás, a Tóth és Sebestyén-féle téglagyárban a napokban az égető kemencéből téglát akart kivenni. Amint a kemencéből kivette a téglákat, hátralépett és nekiment egy téglarakásnak. A felhalmozott téglalor ráesett, de oly szerencsésen, hogy súlyosabb sérülést nem okozott. A munkást első segélyben részesítették, de nem vették be a klinikára, mert sebesülése könnyebb természetű.

A Havas harisnyáruháza Bádogos uca 1. szám alatt a mai napon megkezdte Karácsonyi és újévi vásárját olyan szenzációs olcsó árakkal, hogy országos viszonylatban is versenyen felül áll.

A budapesti rendőrség letartóztatott egy kommunista agitátort.

Két társa megszökött.

Budapest, dec. 3. A rendőrség megfigyeléseinek alapján megállapítást nyert, hogy még június hónapban három kommunista agitátor érkezett Budapestre, hogy itt földalatti aknamunkával igyekezzenek előkészíteni a talajt a kommunizmus céljaira. A kommunista agitátorok közül kettő névszerint Grünhut Margit és Rösinger Mór rövidesen elhagyták a fővárost, amíg Czibor Istvánt a harmadik agitátort sikerült kézrekeríteni.

Czibor a proletárdiktatura alatt Békéscsabán megyei párttitkár, majd a vörös hadseregben és később Salgótarjánban politikai megbízott volt. Beismerte, hogy a proletárdiktatura bukása után Wienbe szökött, ahol Böhm Vilmossal, Buchinger Manóval, Schvarcz Richárdal,

Garbai Sándorral és több emigránssal keresett és talált összeköttetést. Hosszabb időt töltött Párisban és az ottani kommunistákkal állott összeköttetésben.

Párisból Marburgon keresztül Jugoszláviába ment, ahol Linder Bélával folytatott tárgyalásokat.

A főkapitányság december 1-én fogta el és tette ártalmatlanná Czibor Istvánt, akit egyébként a balassagyarmati kir. ügyészség a kommunizmus alatt elkövetett különféle bűncselekményekért, a gyulai kir. ügyészség szintén a kommunizmus alatt elkövetett zsarolásért köröz és aki ellen a gyulai kir. ügyészség több rendbeli személyes szabadság megsértése címén is eljárást folytat.

Két esztendei börtönt kapott a kubikusok szocialista izgatója.

Budapest, dec. 3. Hanyó István állítólagos kubikosmunkás ez év elején röpiratot adott ki, amelyet igen sok példányban szétküldött az országban szerte dolgozó kubikosoknak és arra izgatta őket, hogy munkájukat hagyják abba, sztrájkoljanak. Közben igen gyűlöletes szavakkal támadta a munkaadók ellen, akikkel szemben osztályostársait harcra tüzelte.

Az ügyészség kétrendbeli izgatással vádolta Hanyót, akinek ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a bíróság. Hanyó vállalta a röpiratok szerzőségét, bár ha nagyon valószínűnek látszik, hogy az intellektusát meghaladó írásművet nem ő szerkesztette. Éppen ezért az elnök több olyan kérdést intézett hozzá, amelyek némiképpen rávilágítottak arra, milyen előképzettség kell ahhoz, hogy valaki szocialista agitátor legyen.

— Hány iskolát járt? — kérde az elnök.

— Négy elemi.

— És mégis tudott ilyen röpiratot szerkeszteni?

— Igen, mert harminkét esztendeje járom az élet iskoláját!

— Szép frázis! — szolt közbe az ügyészségi elnök.

— Milyen munkákat olvasott?

— Jókait, Zolát és Darwint.

— Darwintól mit olvasott?

— Az ember származását...

Mintán az elnök a vádlott kellő tudományos képzettségéről ilyenformán meggyőződést szerzett, a bizonyításra vonatkozó indítványokat elutasította. A vád- és védőbeszédre került a sor. Ezek elhangzása után a bíróság tanácskozássra vonult vissza, majd egy félóra múlva kihirdette az ítéletet, amelyben Hanyó Istvánt bűnösnek mondotta ki kétrendbeli izgatás bűntettében és ezért két esztendei börtönnel ítélte. Az ügyész sulvosbitásért, a védő enyhítésért felelősséget vállalt.

Vacsora a Katholikus Otthonban.

Az egyesült keresztény pártok jelöltjeik tiszteltetére ma este nyolc órakor vacsora lesz a Katholikus Otthonban, ahol együttesen fogják őket ünnepelni tisztelőik.

Diákok karácsonyi utazási kedvezménye. A magyar diákkülgügyi bizottság közli a karácsonyi ünnepekre hazautazni szándékozó diáksággal, hogy a kedvezményes vasúti jegy váltására jogosító igazolványok kiadása megkezdődött s az igényléshez szükséges az index és a szegénységi bizonyítvány bemutatása. Az igazolványokat a magyar diákkülgügyi bizottság utazási osztálya a Máv. menetjegy iroda kezelésében (Budapest, VII. kerület, Baross-tér 15.) állítja ki.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Pálfi Zoltán asztalos fiu Dezső, Kiss Gábor ny. áll. tűzmeister fiu Gábor, Balogh András máv. fűtő fiu András, Szilágyi László npsz. fiu László, Iszák István npsz. leány Erzsébet, egy törvénytelen ujszülött és egy halvaszületett.

Mellinger Dezső festőművész képkiallítása vasárnap, d. e. nyílik meg a Kereskedő Társulat disztermében Dec 5—12-ig nyitva egész nap. Belépő díj nincs!

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Dombi István ref. 44 éves, Csáki Józsefné ref. 71 éves, Gyenge Sándor ref. 26 éves dr. Sárny Sándor rk. 44 éves, Ölhbaum Magdolna izr. 4 napos, Tiszai Lajos ref. 4 hónapos, Kovács Jánosné ref. 38 éves, Krecs Ferenc ref. 1 hónapos, Szabó Józsefné ref. 50 éves, Vaály Tibor rk. 24 éves, Mocsár László ref. 20 napos, Karsai Ferenc ref. 5 éves, Ormós Éva rk. 7 hónapos.

Táncestély a Korona disztermében ma, szombaton az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamának kispórbáljával egybekötve. Az új táncanfolyam december 6-án veszi kezdetét.

Olcsó és gyönyörű, mindég értékes ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerész-nél Piac uca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Nagy érdeklődés előzi meg a Szent László Dalegyelet Mikulás-estjét.

A Szent László Dalegyelet Mikulás-estje iránt oly nagy érdeklődés nyilvánul meg, hogy a katolikus reálgimnázium diszterme előreláthatólag vasárnap és hétfőn is teljesen meg fog telni a kiváló dalegyelet iránt érdeklődő közönséggel.

A gondosan összeválogatott műsor a legtokéletesebb művelőzetet igéri. Lakner Lilly bölcsészettan hallgató művészi interpretáció kész ségevel fog néhány verset elszavalni. Vitéz Soltész Guldán Olga páratlanul finom és lágy szoprán hangját fogja bemutatni. Kiss Béla és Takácsi Dénes külön-külön is gyönyörű hanganyaga duettjükben még fényesebben fog érvényesülni.

A dalegyelet versenydarabjain kívül válogatott új számokkal is fog szerepelni. A Svetits-intézet legkisebb növendékeinek, az első elemi iskolásoknak Mikulás szindarabja csupabáj és kedvesség lesz.

A dalegyelet vezetőségéhez már most azzal a kéréssel fordultak, hogy kedden délután gyermekelőadásban ismételjék meg az előadást a gyermekek számára.

A vasárnapi előadásra jegyek már csak nagyon korlátozott számban kaphatók Springer könyvkereskedésében, telefon 15 57.

A belügyminiszter szabályozta az autók hátsó rendszámainak megvilágítását.

Budapest, dec. 3. A belügyminiszter rendeletet adott ki a gépjárművek hátsó forgalmi rendszám táblájának megvilágításáról. A közlekedési balesetek miatt lefolytatott nyomozások eredményeiről ugyanis megállapítható, hogy a gépjárművek egy része úgy igyekszik szabadulni tetteinek következményeitől, hogy a látszó lámpát eloltja. E lelküsimeretlen eljárásnál a vezető könnyen eltüntethet gépjárműjével a baleset színhelyéről, ami sokszor megnehezíti a tettes kinyomozását. Ennek a közrendészeti és közbiztonsági szempontból megengedhetetlen eljárásnak a megszüntetése céljából a belügyminiszter a kereskedelmiügyi miniszterrel egyetértően elrendeli, hogy a gépjármű csak akkor vehet részt a közúti forgalomban, ha a kocsit olyan világító berendezéssel van ellátva, amely kizárja azt, hogy a hátsó rendszámot megvilágító lámpa a vezető részéről vagy a kocsit belsejéből hozzáférhető helyről külön eloltható legyen, tehát vagy magánál a forgalmi rendszám táblánál legyen csak a megvilágító lámpa eloltható, vagy más helyen olyképen, hogy csakis a kocsin levő valamennyi világító testtel együttesen. E rendelkezést, amely április elsején lép életbe, köteles alkalmazni a nemzetközi uti igazolvánnyal rendelkező mindegyik járómu is, amelyik félévénél tovább tartózkodik az ország területén.

Autó a vonat kerekei alatt. Rómából jelentik: Milánó közelében a vonat elütött egy autóbilt, amely újszaka át akart haladni a vasúti átjárón. Az autóbilt mindkét utasa meghalt, vezetője súlyosan megsebesült.

A tiszabezdédi cigánysoron nagy cigánysata támadt.

Asók, botok, kövek voltak a fegyverek.

A tiszabezdédi esendőrőrsnek nagy verekedés hírére hozták. A verekedés valóságos esata jelleget öltött a tiszabezdédi cigánysoron. A Balog, Lakatos, Nyulas, Szabó és a többi cigány családok férfinépe indult egymásnak.

Asók, botok, kövek zuhantak a mórék feire. a purdék és az asszonyok éktelen sivalkodása vegyült a csata zajába.

A súlyos sérülésekkel járó parázs verekedést az előhívott esendőrők zavarták szét. — Több bezdédi cigánycsalád ellen eljárás indult mez közesendháborítás és súlyos testi sértés miatt.

375 kínai kalózt kivégeztetett a sanghaji kormány.

Londonból jelentik: Az Exchange Telegraph sanghaji tudósítójának közlése szerint a bankau európai lakosság tegnap ismét kétségbeesett táviratot küldött a sanghaji hatóságokhoz, amelyben élelmiszert és municiót kért. Az európai negyedek éhínség fenyegeti, minthogy a kínai kereskedők néhány nap óta semmiféle élelmiszert sem adnak el az európaiaknak. Sanghából tegnap este több angol, francia és japán ágyunaszád indult el Hankauba, hogy védelmébe vegye a külföldi negyedet. A sanghaji csapatok megszállották az európai negyedet s rettenetes terrort fejtenek ki az európaikkal szemben.

Sanghajban a helyzet változatlan. A bolsevista propaganda napról napra erősödik s a hatóságok egymásra tartóztatják le a kommunista agitátorokat. Sanghajban kínos felütést keltett, hogy az angol lapok harcéri jelentéseiben a katonai csapatokat most már nem vörös csapatoknak, hanem nemzeti hadseregnek nevezik.

A sanghaji kormány hadihajói Pav Lung-Ping mellett többszáz kínai kalózt fogtak el. Közülük 375-öt az ostromállapotra való hivatkozással a helyszínen kivégeztek. A kivégezettek között volt 12 asszony is. Az egyik asszony holttestét elrettentő példaképpen a sanghaji kormányzó-ság több városában nyilvános közszemlére teszik ki.

Legszolidabb!

Sándor Ármin
órák és ékszerész

Piac ucca 28.

Legolcsóbb!!

A kutya megmentett egy kis gyermeket, aki elaludt a téglaszáritó kemencében.

Budapest, dec. 3. Tegnap délelőtt siró munkásasszony jelent meg a pesterzsébeti rendőrség panaszfeltevő irodájában. Az asszony elmondta, hogy Zámbockzy Iona nevű 11 éves kisleánya tegnap eltűnt a gubacsi téglagyári munkástelepen lévő lakásáról.

Délután detektív ment ki a téglagyárba, hogy az eltűnt kisleányt felkutassa. Késő estig eredménytelenül kutatott, mikor egyszerre feltűnt neki, hogy

a gyártelep Bodri nevű, hatalmas komondorkutyája egy földbe épített téglakemence szájánál kaparja a földet,

bebukik a nyíláson, majd visszajön vadul ugat. A munkások kiszélesítették a téglanyílást és a detektív bemászott.

Pár percnyi várakozás után izzad-

ságtól esőpöggő arccal mászott vissza a detektív, karján az eszméletlen leánnyal, akit gyorsan orvoshoz viték.

Kiderült, hogy a kisleány szokása szerint elcsatangolt a gyártelepen, így jutott el a téglaszáritó kemencéhez, amelynek nyílásából barátságos meleg áramlott ki. A kisleány nagyon fázott és elhatározta, hogy megmelegszik.

Nagynehezen bebújt a nyíláson és egy darabig melegegett, közben elaludt.

Amikor felébredt, nagyon gyengének érezte magát, szédült a feje a nagy hőségtől és azután elsötétedett körülötte minden.

Csak a Bodri kutyának köszönhető, hogy a kis lónkát több óráig tartó izgalmas kutatás után élve sikerült megtalálni.

A debreceni kir. ítélőtábla tanácsainak beosztása az 1927. évre.

Polgári ügyekben:

I. Kereskedelmi, kötelmi, örökösödési és közpolgári perek:

Elnök: Olchváry Zoltán a kir. ítélőtábla elnöke; helyettese: Szoboszlai Sándor tanácselnök.

Bírák: dr. Dávid István, dr. Kerekes István, kiegészítő: dr. Gallé Jenő.

Jegyzők: dr. Tóth Kálmán és dr. Csernátony Lajos.

Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.

Tárgyaló terem I. em. 17.

II. Kereskedelmi váltó és egyéb közpolgári perek csőd és cégügyek:

Elnök: Szoboszlai Sándor tanácselnök.

Bírák: Dr. Rézei Sándor, dr. Gallé Jenő, kiegészítő: Dr. Dávid István.

Jegyző: dr. Diczig József.

Tárgyalási nap: Csütörtök, péntek, szombat.

Tárgyaló terem I. em. 17.

III. Személyi állapotot tárgyaló és közpolgári perek:

Elnök: Kulin Imre tanácselnök.

Bírák: Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán, Ágha Béla.

Jegyző: Dr. Lee Tibor.

Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.

Tárgyaló terem II. em. 58.

IV. Dologi, örökösödési és egyéb közpolgári perek:

Elnök: Dr. Matolay Gábor tanácselnök.

Bírák: Lábos Béla, Szirmay István, dr. Oláh Lajos, Abaházy József.

Jegyzők: Dr. Széchy István és dr. Csernátony Lajos.

Tárgyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat.

Tárgyaló terem II. em. 58.

Büntető ügyekben:

I. Büntető tanács: Elnök: Dr. Perjéssy Mihály tanácselnök.

Bírák: Baróthy Zoltán, dr. Visky Sándor, dr. Kohári József.

Jegyző: Dr. Egerer Kálmán

Tárgyalási napok: Hétfő, kedd, szerda.

Tárgyaló terem I. em. 36. Télen I. em. 33.

II. Büntető tanács: Elnök: Dr. Oláh Miklós, tanácselnök.

Bírák: Szabó József, Nagy Kálmán, Seres Barna.

Jegyző: Dr. Schindler Dezső.

Tárgyalási napok: Csütörtök, péntek, szombat.

Tárgyaló terem I. em. 33.

III. Büntető tanács, egyszersmind a fiatalok tanácsa:

Elnök: Dr. Várady Sándor tanácselnök.

Bírák: Szuhányi Andor, dr. Lakatos Gábor, kiegészítő: dr. Visky Sándor, Seres Barna.

Jegyző: Dr. Papp Gusztáv.

Tárgyalási napok: Hétfő, péntek, szombat.

Tárgyaló terem I. em. 35. és 33.

Szoboszlói gyógyforrásvíz
megrendelhető **ASZTALOS**
ENDRE fuvarozási vállalatnál,
Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

Kiváló minőségű
fűszer- csemege és ital áruk
legnagyobb és legolcsóbb beszerzési forrása a
Csanak József KRT. Piac ucca.

Ugyanott

1 literes füveg Hobb Triple soo

79 ezer,

1 literes "kiváló minőségű" öröm likőr

46 ezer,

1 literes " " " " " "

68 ezer,

1 literes " " " " " "

37 ezer stb.

Pogrom előjelei Besszarábiában.

Budapest, dec. 3. Kisenevben a diákok megtámadták a zsidókat és közülük többen elverték és megszurkálták. Több mint 30 zsidót ápoltak súlyos sérülésekkel a kórházban. A pogrom folytatódott Kalaras városában, Besszarábiában általános pogromtól tartanak.

RADIO

Szombati műsor:

9.30: Hírek, közgazdaság.
11: Demjén Sándor dr. magyarnótákat zongorázik.
12: Hírek, közgazdaság.
12.25: Aczél Mártha hangverseny-énekesnő hangversenye.
1: Idő- és vízállásjelentés.
3: Hírek, közgazdaság.
4: A Szociális Misszió Társulat előadása: „A csodasziget”.
5: Idő- és vízállásjelentés. Utána: A m. kir. Operabáz zenekarából alakult kamarazene.
6.15: Az OTT sportelőadássorozata. Prém Lóránt dr., a Magyar Turistaszövetség főtájkárának felolvasása: „A magyar turistaság”.
6.40: Ifjúsági előadás.
7: Vidám est.
8.45: Hangverseny.

KÜLFÖLD:

12.30 Zürich 500 (1): Gramofon.
1.30 Münster 241.9 (3): Hangvers.
2.05 Hamburg 394.7 (10): Hangvers.
3.30 Frankfurt 428.6 (9): Ifjúsági dalok:
4.15 Bécs 517.2 (7): Hangverseny.
4.30 Berlin 483.9 (10): Hangvers.
5.15 Róma 422.6 (3): Hangverseny.
6.45 Breslau 322.6 (10): Hangvers.
7.00 London 361.4 (3): Hangvers.
7.45 Bécs: Luxemburg grófja.
8.00 Oslo 370.4 (1.5): Hangverseny.
9.00 Róma: Táncczene.
10.15 Breslau: Táncczene.

WACHA hóhéheren, tökéletesen mos, vasal gallért, kélzót, inget. 0-0-0 Simonffy ucca 55. szám alatt.

GYEREKEK

Haszontalan dolgokra ne adjátok ki zsebpénzetekeket, gyűjtsetek és Karácsonyra lepjétek meg szülőiteket

az új gramofonnal,

mely nektek táncához muzsikát, szülőiteknék pedig téli estékre a legnemesebb szórakozást nyújtja.

Hogy kell a pénzt megtakarítani

nagy művészet, de minden érdeklődőnek szívesen megmondja a módját

Rózsavölgyi és Társa

udvari zeneműkereskedők
gramofonosztálya
Budapest, IV., Szervita tér 5.

Az Új Gramofon

gramofonhírek az egész világból az egyetlen magyarul elvű gramofon ujság kiadója.
A lapból mutatványszámot szívesen küldünk.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA.

Szombat, dec. 4-én **A Noszty fiú esete Tóth Marival**. Vigjáték. Tiszteviselő-est.

Vasárnap, dec. 5-én d. u. 3 órakor **Szép Heléna**. Operette. Olcsó hely-
árak.

Este 8 órakor **Szeretek egy színész-
észt. Vigjáték.** Premiere. Bérletszű-
ret.

Hétfő, dec. 6-án **Szeretek egy szí-
nész. Vigjáték.** A) 11. bérlet.
Kedd, dec. 7-én **Szeretek egy szí-
nész. Vigjáték.** B) 16. bérlet.

A színházi iroda hirei:

Ma, szombaton este:

**A NOSZTY-FIU ESETE
TÓTH MARIVAL.**

Holnap, vasárnap délután olcsó
helyarakkal:

Kolbay Ildikó, Timár Ila, Szilágyi
Marsa, Tamás Benő, Szigeti Jenő
felléptével

SZEP HELENA

kacagató operett.

Nézőtéri jelenetek!

Szigeti Jenő repülőgépen!

Jegyváltás!

Holnap, vasárnap este 8 órakor

Hermann Mancsi felléptével:

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNOT.

Bemutató! **Sláger-vigjáték!**

Szerdán és csütörtökön délután

BANK-BÁN.

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNOT

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNOT

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNOT

FODOR LASZLONAK,

a Dr. Szabó Juci európai híru szer-
zőjének új sláger-vigjátéka **holnap,
vasárnap este** kerül bemutatásra.

A budapesti Magyar Színház nagy-
sikerű műsordarabja.

Titkos Ilona híres szerepét

HERMANN MANCI,

a Dr. Szabó Juci zseniális alakítója
kreálja.

Főszereplők.

BALAZS MÁRIA, DOLGOS IDA,

RAJZ FERENC,

LÁSZLÓ GYULA, SZABÓ GYULA

SZIGETI JENŐ.

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat és vasárnap:

Vigszínház a szezon legnagyobb
filmje A bagdadi tolvaj, fantasztikus
keleti regény 12 felvonásban. E film-
ről nem dicséretet, hanem csak ma-
gasztalást lehet mondani. Egy bü-
bajos keleti regé minden elképzelhe-
tő csillogásával. Álomszerű és töké-
letes. De amilyen pompás a külső
díszletek mindegyike, éppen olyan a
főszereplő Douglas Fairbanks mű-
vészi játéka, akiről most már nem
tudjuk, hogy mint artista vagy szí-
nész-e a nagyobb. Megelőzi Intim
Pista.

Apolló: Langerlöff Selma világhí-
rű regény vásznan Jeruzsálem, drá-
ma 14 felvonásban. Legjobban úgy
lehetne jellemezni ezt a filmet, hogy
egy életre hívott szimbólum. Meséje

Békát kuruzsoltak ki Kun Nagy Istvánból, közben pedig elvittek a pénzét és a párnáit.

Szolnok, dec. 3.

Furcsa eset tartja izgalomban
Gyalupusztát és környékét. Nem-
régiben megbetegedett Kun Nagy
István földműves. A beteg napról-
napra fogyott, noha étvágya nagyobb
volt, mint egészséges korában. Or-
vost nem hívatott Kun Nagy István,
ellenben kiindulta ő maga, hogy mi
lehet a baja és ezt nagy titkolódzá-
sok között közlte is hozzátartozó-
ival. Betegsége előtt való napon
a tanyán vizet ivott — mondta —
a vízben lenyelt egy békát és
az a gyomrában tovább élőkö-
dik,

megeszi az elfogyasztott táplálékot
és neki el kell pusztulnia, ha valaki
a békát szép szóval vagy erőszak-
kal el nem távolítja.

A beteg előadása nemcsak csa-
ládja körében talált hitelre, de me-
gerősítették a tanyabeli szomszédok
is, akik — különösen reggeli, ebéd
és vacsora időben még a fogoly bé-
ka panaszos kuruttyolását is hallani
vélték a megbabonázott Kun Nagy
István hasában. Mivel pedig a tan-
yainak véleménye szerint a béka-
üzés nem orvosi munka, Kunszent-
mártonból elhozták a beteghez a tan-
yák világában közismert Balog Ró-
za nevű cigány javasasszonyt, aki-
nek jóval nagyobb pacientúrája van
a vidéken, mint bármelyik falusi or-
vsnak. Meg is jelent Balog Róza,
harmadmagával.

A javasasszony a rokonok és hoz-
zártartozók eltávolítása után a szoba
közepén egy bográcsot helyezett el,
tüzet gyújtott alá, füstölőt tett bele
és a fantasztikus füstfelhőben előbb
minden pénzt és értéket kicsalt
a kétségbeesett betegtől,
azután megfelelő ráolvasás után jól
megdöngölyözte és az erőteljes „ke-
zelés” után ajultságából magához
térni alig tudó Kun Nagy Istvánnak
megmutatta a ficánkáló hatal-
mos varangyos békát, amelyet
állítólag eltávolított a gyom-
rából.

A sikerült „műtét” után, nem vár-
va be a hozzátartozókat, eltávozott
Balog Róza és két asszisztense. Kun
Nagy István felesége, gyermekei és
szomszédai kitörő örömmel jöttek
haza a sikerült operáció után és ked-
vük csak akkor lohadt le, amikor
észrevették, hogy

a lakás teljesen fel van durva,
párnák, ruhák és más értékek hiá-
nyoznak, sőt egy oldal szalonna is,
ami a konyha gerendáján csüngött.

Jelentették az esetet a csend-
őröknek, akik nyomban vallatóra
fogták Balog Rózát és társait. Mind-
hármán azt vallották, hogy nem lop-
tak, hanem a kuruzslásért kapták a
náluk talált holmikat. A csendőrség
feljelentésére rövidesen a szolnoki
törvényszék elé kerül Kun Nagy
István békájának különös története.

A MAI TŐZSDE

A korona 72.60.

Zürichi zárlat: Páris 1965, Lon-
don 2514 egynyelcad, Newyork
518.5, Brüsszel 7210, Milano 2220,
Amsterdam 20745, Berlin 12330,
Wien 73 egynyelcad, Szófia 375,
Prága 1535, Varsó 57.5, Budapest
72.60, Belgrád 915, Bukarest 275.

Külföldi valuták: Angol f. 345750
—7750, cseh korona 2108—18, Di-
nár 1252—62, Dollár 71100—400,
Francia frank 2727—87, leu 370—
84, leva 512—20, lira 3017—17,
német márka 16942—17002, osztrák
schilling 10040—80, svájci frank
13750—800.

Terménytőzsde zárlat: Az irány-
zat kenyérmagvakban barátságos,
egyebekben tartott, a forgalom élén-
kebb lett.

Árak: Buza 75-ös: tv. 390—82.5,
ftv. 387.5—90, egyéb 382.5—85, dt.
380—82.5; 76-os: tv. 395—97.5,
ftv. 392.5—95, egyéb 387.5—96, dt.
385—87.5; 77-es: tv. 400—92.5,
ftv. 397.5—400, egyéb 392.5—95

a külső történetek mögé húzódik s
abban lel kifejezést, hogy a boldog-
ság akarása. A film jelentőségét ha
megértjük, élénk bukkant, ami ezt
a hatalmas és gyönyörű filmet széppé
teszi és lelkünket úgy megnyugtat-
ja, mint egy tiszta gyermeki dal. A
főszerepet Conard Veidt játssza, de
a többi művészek is a külföld első
nagyaságai.

Uránia: Két sláger egy előadás-
ban! I. A táltosok királya, Tom Mix-
nek a legszebb filmje 6 felvonásban.
A film tárgya egy végrendeletnek
története minden kalandokon ke-
resztül. II. Samu, a hős szabó, bohó-
zatban minden kellék megvan ame-
lyik mulattató, mert egy szabó le-
gényt, mint boxbajnokot, felléptet.
A háttérben egy érdekes szerelmi
történet, amely sok érdekes hajszá
után mindenkinek megnyugvására
végződik.

„Meteorban” vasárnap „Arizona
hőse”, amerikai cowboy történet.
Főszerepben: Jack Hoxie. Kísérő
film: „Talált boldogság”. Előadás 3
órától.

Elegáns
Női felöltők, Divatbundák
feltűnő olcsó árban
HERCZEG ANNA MODELHÁZBAN
Debrecen, Piac uca 41.

dt. 390—82.5, 78-as: tv. 402.5—95,
ftv. 400—92.5, egyéb 395—97.5, dt.
392.5—95. Rozs 297.5—300, a
többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Marad-
vány 2498, felhajtás 872, eladatott
500. Árak: könnyű 15—15.5, nehéz
18.5—20.

Ismét elítéltek két hir- lapírót a franküggyben.

Budapest, dec. 3. Gömbös Gyula
sajtópert indított Boros László és
Benda Jenő hirlapírók ellen, akik a
franküggyel kapcsolatban a fajvédő
pártól sértő nyilatkozatot irtak. A
lírószág ma Boros Lászlót egy hó-
napra fogházra és kétmillió korona
pénzbüntetésre, Benda Jenőt pedig
hárommillió korona pénzbüntetésre
ítélte.

Vásárok jegyzéke.

December 4-én, szombaton.

Allatvásár: Csongrád, Foldeak.

Kirakodóvásár: Zirc.

December 5-én, vasárnapon.

Allat- és kirakodóvásár: Baja, Fű-
lőpszálás, Kiskundorozsma, Mór,
Turkeve.

December 6-án, hétfőn.

Allat- és kirakodóvásár: Abaujszán
tő, Bonyhád, Csákvár, Eger (hónapos
vásár), Füzesabony, Harkány, Jász-
berény, Kétegyháza, Kismarja, Lenti,
Mándor, Nagykanizsa (sertés nem
hajtható fel), Nagyoroszi, Pécs, Sajó-
szentpéter, Szekes, Szepteh, Tiszaörs,
Vámosmikola.

Kirakodóvásár: Nagymaros.

Marha- és sertésvásár: Békéscsaba.

December 7-én, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Beled, Fer-
tőszentmiklós, Nagyecsed, Szikszó (hó-
napos vásár).

Marha- és kirakodóvásár: Zalabér.

Lóvásár: Békéscsaba.

Patkányt és egeret

legbiztosabban lehet irtani a HOVA-
NYOVSKY állatorvos szerével. —
Kapható a feltalálónál Pallag, Gaz-
dasági Akadémia.

Egy kiló 50.000 korona.



Zsirosszóda szappanfőzéshez

azlegerősebb fokban, garantált minőség-
ben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC UOCA 10. Bikkával szombon.

Győződjön meg saját érdekében
egy próbavételrel.

Röszvénynei Csuznál

használja a híres

Király Balzsamot!

Régen bevált házi szer.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Színház mellett)

APRÓ HIRDETÉSEK

Aprított és hasábos
Száraz Tűzifa
elszörendő
Köszén
hazai és külföldi leg-
olcsóbb napi árban
kapható
Herkules
tűzifatelepszénraktár
Károly Ferenc József ut 10

AJÁNLAT

Azonnal
kiadó 2 szoba, konyha
istálló egész udvarral.
1 hold földdel Rigó u.
12. szám. 7314

Butorozott
szoba kiadó Lorántffy
ucca 19. kapu alatt.
jobbira. 154

Magántanulókat
előkészít érettségig,
correpetálást vállal —
Papp Gusztáv, Eötvös
ucca 48. 7302

Azonnal
kiadók hosszabb időre
Csapó ucca végén egy
modern szobát, konyha
használati, előszobával
üresen annak, aki
6 havi lakbért, 3 mil-
liót előre ki fizet. Érte-
kezni lehet Péterfia uc-
ca 11. trafik. 7312

Kalapok
bársonyból 120.000 K.
formálások legolcsóbban,
ruhák, kabátok
legizesebben jutányos
áron készülnek Belvá-
rosiban, Kossuth 26.
7316

Uccai
butorozott, tisztá, cse-
des szoba kiadó, Mes-
ter ucca 31. 7318

Pénzt.
buziát, ha jó helyre
akarja kölcsön adni,
úgy jelentkezzen a Pa-
taky irodában, mert az
elhárás díjmentes. Pa-
taky: Csapó 19. ke-
resztéputlet. 7319

Egy
butorozott szoba külön
konyhával kis családú
házaspárnak kiadó. —
Homokkert, Oláh Ká-
roly ucca 57. 7292

Bársonykalapok
szazezertől gyors ala-
kítás Csobán, Cserepes
ucca 16. 7291

Kiadó
egy szoba, konyha bu-
torral vagy anélkül —
azonnal, Köntöskert —
Bezerédi utca 34. 7285

Modern
uccai butorozott vagy
uccai két butorozatlan
szoba központban —
légfűtéssel — azonnal-
ra is kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban. 7290

Jó házi koszt
tentekezésre és kihor-
dásra kapható Varga
ucca 28. uccai lakás x

Makulatura
tisztán ismét kap-
ható különként a ki-
adóhivatalban, amíg a
készlet tart. x

Erősítés,
nikkelezés, csiszolás,
fémek színezése Föld-
váránál, Széchenyi u.
66. Telefon 168. 114

Fényképek

igazolványba,
fényképnagyítások

bármilyen méretben,
legolcsóbban

Takács Vince

műtermében
Uccai ucca 18. szám

„Bélyeggethon”
Fűvészkert 14. emelet,
nyitva egész nap, gyűb-
tőknek dus választék,
olcsó árban. 7240

Üzlethelyiség
lelépéssel fő vonalon
átadó. Cim a kiadóba.
7281

KERESLET

Hulladék ólmet
vesz a kiadóhi-
vatal.

Gépelni tudó
leány felvétetik a Csip-
keházban, Kossuth u.
4. szám. 7315

Gazdatiszt,
ispán, kulesár, vincel-
lér keresetiek, gyakorlati
bizonyítvánnyal.
Pataky: Csapó u. 19.
7320

Kommenciós
kocsist, nóst, kis esa-
ládut keres január 1-
ére Pécsi, Batthyányi
ucca 16. keresztéputlet.
Jelentkezhetni délutá-
nonként 3 órától. 7269

Keresek
első gimnazista flam
részére uri háznál la-
kást, Cim a kiadóban.
7299

Tisztességes
ember kaucióval üzlet-
ben kimérőnek felvéte-
tik. Cim a kiadóban.
7297

Szakmányos
vincellért keresek —
Bocskay kerti szől-
lőmbe. Cim a kiadóhi-
vatalban. 7275

ELADAS

Eladó
lakatos műhely beren-
dezés, esetleg házzal
együtt, Méliusz tér 9.
7307

Eladó
300 liter bor, Varga uc-
ca 20. sz. alatt. 7201

Egy
ágy, egy ebédlő, dí-
vány, egy nagy tükör,
márvány lappal, egy
ebédlő kredenc már-
vánnyal eladó. Beth-
len ucca 55. hatul az
udvarban. 7306

Fűszerüzlet,
lakással, péksütődével
Varga kertben azon-
nali átvételre eladó. —
Dezső, Nyomatató 12.
7310

Martinkán
tiz nyilas szőlő lakó-
házzal, felszereléssel ol-
csón eladó. — Dezső,
Nyomatató u. 12. 7311

Eladó
őbor 1823. és 1924. évi
Bocskay kerti kitűnő
rizling és ezerjő, Ki-
rály ucca 4. I. emelet.
7276

Utazó

ki traktorok eladásá-
ban jártassággal bír
és Hajdu—Szabolcs
megyékben be van
vezetve, — debreceni
nagyobb céghez —
azonnali belépésre

kerestetik

Cim a kiadóban.

Tűzifatelep,
teljes fűrészelő és ap-
ritó berendezéssel, —
szinnel, iroda épület-
tel, összes részvényei-
vel adósság mentesen
eladó. Cim a kiadó-
ban. 119

Nagytelepen,
nyolc és fél hold föld
eladó. Értekezni Haj-
duszoboszlón III. tized
318. sz. Pinczés Bá-
linttal. 7242

Városi bunda,
silkskin gallérral, rutrla
béllel egészen új el-
adó. Értekezni: Kos-
suth u. 9. házmaster-
nél. 7287

Eladó
hatszszemélyes autó
takszinak alkalmas
huszonötmillióért Mé-
liusz-tér 4. sz. 7284

Eladó
ház kerttel, Tócskört
Nemes ucca 16.

Eladó
diványok, hencserek,
szalonarnitur, könyv-
szekrény, férfi garni-
tur Szentpéteri Széche-
nyi ucca 8. 155

Eladó
Kigyó ucca 12. szám
alatti ház, koresma he-
lyiséggel, — értekezni:
háztulajdonosnál. 7214

Úvegek
különféle nagyságban
eladók, Arany János
ucca 47.

Irógép
használt (Schmid pre-
mier) eladó. Cim a ki-
adóhivatalban.

Láda deszkák
olcsón eladók, Arany
János ucca 47. szám
alatt.

Hengerelő
nehéz ontott vas, ten-
niszpályák, vagy utak
hengerezésére alkal-
mas, eladó, Széchenyi
ut 7. szám.

Vastagabb papír
nehéz tárcsák csoma-
golására, különként —
vagy métermázsán-
ként olcsón eladó. —
Cim a kiadóhivatal-
ban. 1111

Luszter,
gyöngvörű nagy darab,
termék, ebédlők, na-
gyobb üzlethelyiségek
világítására alkalmas,
rézből gyöngvörűen dí-
szítve, gázza és villany-
ra egyszerre, vagy fel-
váltva használható el-
adó. Cim a kiadóhiva-
talan. 1100

Nagyobb
vaspléh hordó, amely-
ben festék volt, most
olcsón eladó, Arany
János ucca 47. szám x

Gyere pajtás, csodát láss: Megérkezett Mikulás Hangya-bolt a főszállás Ott trónol a Mikulás!

Három üzlet, hat padlás,
Csupa-csupa Mikulás,
Bucsuzik a „Koronás”
Pengőt hoz a Mikulás.
Fillér kell, csak semmi más,
Oly olcsó a Mikulás...
Cigánykerék, bakugrás,
Rád kacag a Mikulás.
Gyere pajtás, csodát láss:
Megérkezett Mikulás.

A HANGYA üzleteiben, a város minden részében, meg-
kezdődött a nagy **Mikulás-vásár!** Szébbnél-szebb dó-
bozos cukorkák, krampuszok és ördögjejes virgácsok. Fel-
űnő olcsó árak! — Kirakatainkat okvetlen tekintse meg!
Főüzlet: Rózsa ucca, Piac- és Miklós ucca sarok.

Fiókiüzletek a város minden részében!

HANGYA.

RUHAFAESTÉKET MINDEN SZINBEN

dekoratív munkáit is, valamint **relief-festékek**et a legolcsóbban

NEUMANN NÁNDOR

Debrecen régi szolid festéküzletében kaphat, **Csapó ucca 8. sz.**

VALÓDI

PERZSA

és más éle szőnyegek, szobaösszekö-
tők, furók, hencserátvetők, ágy- és
asztalterítők, függönyök, paplanok,
takarók, lópokrócok, halinák, angóra
bőrök stb.

óriási választékban megérkeztek

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth ucca 19.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Toinai Dániel-féle**

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden
szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.

**Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasa-
lása állatorvosi ellenőrzés mellett.**

Naponta állatorvosi rendelés.

Szívespártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

Ifj. Varjassy Imre

kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.